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Ficha 

Técnica

I. DESCRIPCION GENERAL

Tipo de Investigación Cuantitativo- descriptiva.

II. DESCRIPCION DE LA MUESTRA:

Nivel Socioeconómico Alto 10% Medio 30% Bajo 40% Marginal 20%

Genero Femenino 50% Masculino 50%

Edad 18-24   15%    25-34 30%    35-44 30%    45-55 15%    

Mas de 55 10%

Zona de residencia Urbana 70% Rural 30%

Metodología Para el presente estudio se diseñó una muestra de 1481 

encuestas validas recogidas  mediante el método de  

entrevistas en hogares utilizando un  muestreo 

probabilístico poli-etápico, con un marco geográfico 

hasta la selección de la vivienda y la  selección del 

sujeto por cuota.

Tiempo de aplicación Septiembre 21-23 2019

Reporte NO Respuesta 2175 hogares abordados / 1481 Encuestas Validas

III. SOFTWARE UTILIZADO

Levantamiento TECHNEOS SPSS ENTRYWARE SUITE 3.0 (handheld

computer based data collection software)

Procesamiento PASW STATISTICS 19.0 (SPSS)

IV. Certificacion JCE: REES-2019-04-001

V. Estudio Encargado por:  el empresario dominicano  Radhamés Fabian Ureña



¿Cree usted que las cosas en el país van en dirección correcta o equivocada?

Percepción general sobre la Situación del país
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32%
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36%

2%

Equivocada Correcta NS/NR

AGOSTO 2019

AGOSTO 2019

AGOSTO 2019

SEPTIEMBRE 2019

SEPTIEMBRE 2019

SEPTIEMBRE 2019



¿Cree usted que las cosas en el país van en dirección correcta o equivocada? 

Según  Región

Percepción general sobre la Situación del país

21% 22%

47%
50%
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28%

52%

79%
76%

51%

48%

77%

68%

48%

0% 1% 2% 3% 2%
4%

0%0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Distrito Nacional Provincia Santo Domingo Santiago Norte Este Sur Noroeste

Correcta Equivocada NS (NO LEER) NR (NO LEER)

SEPTIEMBRE 2019



16%

48%

26%

9%

1%

Muy insatisfecho Insatisfecho Satisfecho Muy satisfecho NS (NO LEER)

¿Qué tan satisfecho o insatisfecho se siente usted de cómo marcha
la situación económica en el país?

64%

35%

Percepción general sobre la Situación del país

SEPTIEMBRE 2019



PROBLEMAS 
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Evaluación del Gobierno Actual: Nivel de Aprobación

Aprueba, 
46.0%

Desaprueba, 
49.0%

NS\NR, 2%

En general, Si Usted tuviera que decidir entre aprobar o desaprobar,  la forma en que se esta conduciendo el Gobierno.

N=1481
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N=165                        N=231                               N=145                          N=274                        N=148                              N=231                            N=63

TOTAL NACIONAL

N=1481



Declaración membresía y Simpatía  hacia los Partidos Políticos

Simpatizante, 65%

Independie
nte, 4%

Miembro, 
32%

Militancia Politica 2014

Simpatizante, 61%

Independiente, 14%

Miembro, 
25%

Militancia Politica 2015

Simpatizante, 
64%

Independiente, 20%

Miembro, 
16%

Militancia Politica 2016

Simpatizan
te, 57%

Independiente, 
29%

Miembro, 
14%

Militancia Politica  Marzo  2018

Simpatizante, 
55%Independiente

, 30%

Miembro, 15%

Militancia Politica MARZO  2019

Simpatizante, 
50%

Independiente, 
35%

Miembro, 15%

Militancia Politica AGOSTO   2019

Simpatizante, 
55%

Independiente
, 17%

Miembro, 
28%

Militancia Politica SEPTIEMBRE   2019

TOTAL NACIONAL

N=1481



¿Con cuál de los partidos políticos diría Usted que siente, de manera personal, más simpatía o con el 

que tiende a estar más de acuerdo? N=1481

Posicionamiento Partidos: Simpatía  Partidista
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32.0%

59.0%

Ninguno 

NS/NR

Agosto 2019

53%

36%

2%

1%

8%

Resto 

Agosto 2019



Imaginario ganador elecciones presidenciales 2020

Pensando en las elecciones, Independientemente de sus simpatías por candidatos, ¿por cuál 

partido votaría usted? N=1481

1.0%

1.3%

4.0%

28.0%

66.0%

PRSC

PRD

NS/NR (NO LEER)

PRM

PLD



Favorabilidad Liderazgo Político
Hablando ahora de las siguientes figuras políticas y entidades 

¿Qué tan favorable o desfavorable es su posición frente a... 

N=1481

58%

38%

4%

52% 52% 48% 48% 21% 29% 18%

45% 44% 45% 47% 63% 66% 70%

3% 4% 7% 5% 16% 5% 12%

Desfavorable

Favorable

Neutro



Encuesta Nacional de Opinión Pública
Septiembre  2019: 

Rumbo a las Primarias Octubre 2006



Elecciones Primarias :  Nivel de Conocimiento 
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Mucho

Bastante

Poco

Nada

7.0%

36.0%
32.0%

25.0%

Nada Poco Bastante Mucho

En sentido general ¿Qué tanto conoce o ha oído hablar 
sobre el tema relativo a la celebración de primarias 

abiertas que algunos partidos  celebrarán en Octubre del 
presente año para escoger sus candidatos?

57%

43%

Agosto 2019

Nada 28%

Poco 41%

Bastante  19%

Mucho 12%

TOTAL NACIONAL

N=1481



35%

22%

17%

26%

No piensa ir a votar las Primarias
del PRM

No muy probable que vaya a votarEs probable que vaya a votarMuy seguro vaya a votar en las
Primarias del PRM

¿Qué tan probable es que Ud. vaya a votar en las primarias del PRM?

43%

29% afirma estar inscrito en el padrón 

57%

18% de la muestra total

Elecciones internas PRM:  Intención Voto 



Elecciones internas PRM:  Preferencia candidatos
Si Usted fuera a votar en las elecciones internas de los partidos para elegir quien será el candidato por ese 

partido en las presidenciales de Mayo del 2020. 

¿Por quién votaría Ud. para que fuera candidato por el PRM a la Presidencia de la República?  (ESPONTANEO)

78.6%

16.4%

0.1%

4.9%

Luis Abinader

Hipólito Mejía

Wellington Arnaud

No Sabe

Solo Miembros + 

Inscritos Votantes 

Agosto 2019

Luis Abinader 75%

Hipólito Mejía 14%

David Collado 5%

Wellington Arnaud 1%

No Sabe 6%



Elecciones Primarias PLD:   Intención +  Entusiasmo en la 

participación participación

25%

13%

22%

38%

No votara en primarias
del PLD

No muy probable Algo probable Muy probable

¿Qué tan probable es que Ud. vaya a votar en 
las primarias abiertas del PLD?

60%

Agosto 2019

No Votara 40%

No probable 14%

Algo Probable 20%

Muy Probable 26%

Utilizando una escala del 1 al 10, donde 1 es Nada entusiasmado y 

10 muy entusiasmado... ¿qué  tanto entusiasmo tiene Ud. por ir a 

votar en las primarias  abiertas del PLD?

24%

4% 4%
6%

7%
6%

9%

15%
13%

12%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

40%

+ Entusiasmo



Elecciones Primarias PLD:   Intención Voto Candidatos

69.3

29.4

0.2

1.1

Si Usted fuera a votar en las elecciones internas del PLD para elegir quien será el candidato por ese 

partido en las presidenciales de Mayo del 2020. ¿Por quién votaría Ud. para que fuera candidato por el 

PLD a la Presidencia de la Republica?  (ESPONTANEO)

Proyección de votación 30% del total: Seguridad intención en las  primarias del PLD y  Expresado alto interés en la participación (8 -10)”   Muy 

probable  + Mayor entusiasmo (30%) del padrón de electores

NS/NR

Agosto 2019

Leonel Fernández 69%

Gonzalo Castillo 12%

Maritza Hernández 1%

Melanio Paredes 0.3%

No Sabe 14%

Otros 3.7%



70.5%

29.5%

Y si los candidatos del PLD terminaran siendo Leonel Fernández 
y Gonzalo Castillo, ¿Por cuál candidato votaría Usted?

Elecciones Primarias PLD:   Escenarios Intención Voto 

Candidatos

Proyección de votación 30% del total: Seguridad intención en las  primarias del PLD y  Expresado alto interés en la participación (8 -10)”   Muy 

probable  + Mayor entusiasmo (30%) del padrón de electores



Imaginario Ganador Presidencia 2020

38.2

28.0
22.5

4.3
1.0 .2 .2

5.6

Leonel Fernández Luis Abinader Gonzalo Castillo Hipólito Mejía Ramfis Dominguez Trujillo Guillermo Moreno Minou Tavares No Sabe

Entre todos los potenciales candidatos,  ¿cual de ellos considera  Usted que tiene las 

mayores posibilidades de resultar electo Presidente de la Republica Dominicana en las 

elecciones de Mayo del 2020?

TOTAL NACIONAL

N=1481



29%

25%

13%

8%

7%

5%

5%

4%

4%

Hipólito Mejía

Leonel Fernández

Ramfis Dominguez Trujillo

Guillermo Moreno

Luis Abinader

Gonzalo Castillo

Minou Tavares

NS/NR

Ninguno

¿Por cuál de ellos usted NUNCA votaría? (ENC NO LEER)

Rechazo Figuras Políticas 

TOTAL NACIONAL

N=1481



Escenarios  voto Presidencial 2020
Candidatos con mayor % reportado en Elecciones Primarias:

Luis Abinader vs Leonel Fernández

53%
36%

Ninguno 
9%

NS/NR
2%

Si las elecciones presidenciales del 2020 fueran entre Luis Abinader por el PRM y Leonel Fernández por el PLD.  

¿Por quien votaría Usted?   

Agosto 2019

Leonel Fernández 55%

Luis Abinader 36%

Ninguno 7%

No Sabe 2%

TOTAL NACIONAL

N=1481



Preguntas:
contacto@asisaresearch.com

Diamond Mall 32A, Av. Los Próceres, Arroyo 

Hondo, Santo Domingo, RD l 809. 333. 2121

www.asisaresearch.com


